

Comune di Borgo Ticino

codice Ente C_C816

Giunta Comunale (G.C.)

Nr. 175

Data 21/12/2**0**21

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO BIBLIOTECARIO COMUNALE - ASSOCIAZION E PRO LOCO DI BORGO TICINO.

Deliberazione di Giunta Comunale

Oggetto:

APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO BIBLIOTECARIO COMUNALE - ASSOCIAZIONE PRO LOCO DI BORGO TICINO.

Originale

L'anno 2021 addì 21 del mese di Dicembre alle ore 15.30, convocata nei modi prescritti, nella solita sala del Municipio è riunita la Giunta Comunale.

Fatto l'appello nominale risultano:

1)	Marchese Geom. Alessandro	Sindaco	SI
2)	Mete Christian	Consigliere_Ass	SI
3)	Mastroianni Maria	Consigliere_Ass	SI
4)	Gugliotta Michele	Assessore	SI
5)	Vescio Antonella	Consigliere_Ass	SI

Assiste il Segretario Comunale Regis Milano Dr. Michele che verbalizza.

Riconosciuta la validità della seduta il Sig. Marchese Geom. Alessandro, nella sua qualità di Sindaco.

Assunta la Presidenza e dichiarata aperta la seduta, invita la Giunta Comunale a deliberare sull'argomento indicato in oggetto.

La seduta si è tenuta in presenza e/o videoconferenza mediante l'ausilio dell'applicazione Skype come previsto dal decreto sindacale n. 03 in data 22/10/2021, ai sensi della normativa vigente per la prevenzione della pandemia Covid 19.

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO BIBLIOTECARIO COMUNALE - ASSOCIAZIONE PRO LOCO DI BORGO TICINO.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

- che il Comune di Borgo Ticino da tempo ha istituito la locale Biblioteca comunale presso l'immobile sito in Borgo Ticino, via Gagnago n. 3;
- che per la funzionalità di detta Biblioteca, è necessario garantire la presenza di personale idoneo e di supporto alla normale attività istituzionale della Biblioteca Comunale, diretta in particolar modo agli alunni minori, come agli adulti interessati;

CONSIDERATO:

- che detta attività non possa essere assicurata con l'attuale personale comunale dipendente, per cui l'Amministrazione ha ritenuto possibile ricorrere a Società Sociali Onlus e/o Associazioni culturali di volontariato, in possesso della necessaria professionalità, cui a fronte dell'attività di sostegno svolta, possa riconoscere una contribuzione annua a titolo di rimborso a sostegno delle spese effettivamente sostenute in ragione di detta l'attività ed entro un limite convenuto per l'intero periodo di partecipazione che non assume alcun titolo di corrispettivo ai fini fiscali;

PRESO ATTO:

- che in data 13.01.2017 è stata sottoscritta convenzione con l'Associazione culturale "Il Cortilaccio" con decorrenza dal 09.01.2017 al 31.12.2019, che a seguito di quanto successivamente comunicato da detta Associazione con nota prot. 4540 in data 08.04.2019, ha comportato la cessazione anticipata della gestione del servizio bibliotecario comunale a decorrere dal 30.09.2019;

OSSERVATO:

- che onde assicurare la prosecuzione della funzionalità della biblioteca comunale e stante l'urgenza di continuare nel servizio, con Deliberazione di Giunta n. 96 del 24.09.2019 è stata approvata, la collaborazione assunta con l'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino", con sede in Borgo Ticino, via Vittorio Emanuele II n. 58, riferita all'attività di ausilio nella gestione della Biblioteca Comunale del Comune di Borgo Ticino, per il periodo dal 01.10.2019 al 31.12.2021:
- che con la medesima Deliberazione di Giunta n. 96 del 24.09.2019 è stato approvato l'atto convenzionale, disciplinante il rapporto di collaborazione derivante tra il Comune di Borgo Ticino e l'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino", al fine di garantire al meglio lo svolgimento dell'attività concordata;
- con rep. n. 192/R del 22.10.2019 è stata sottoscritta la convenzione in argomento tra il Comune di Borgo Ticino e l'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino";

CONSIDERATO:

- che la gestione del servizio bibliotecario comunale, a seguito della nota emergenza sanitaria non ha consentito la prevista fruizione del servizio di che trattasi da parte degli utenti a causa delle limitazioni previste per le attività culturali;
- che l'emergenza sanitaria da Covid-19, ancora in corso, visto le limitazioni previste, non consente di sviluppare a pieno le attività proposte;

RITENUTO:

- di promuovere, stante l'attuale scenario emergenziale sanitario, una gestione del servizio bibliotecario comunale provvisoria per l'anno 2021 eventualmente rinnovabile di anni uno;

- che a seguito della nota prot. n.16516 del 20.12.2021 del Sindaco, l'Associazione Pro Loco di Borgo Ticino ha dato con nota pervenuta in data 21.12.2021 prot. n. 16630 la propria disponibilità alla gestione del servizio bibliotecario comunale, alle condizioni proposte dall'Amministrazione Comunale, di cui all'allegato A)

PRESO ATTO:

- della possibilità di un affidamento diretto di detta collaborazione, ai sensi dell'art. 36, comma 2 lett. a) del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., rispetto alla contribuzione annua prevista di € 500,00=, pari ad € in ragione del periodo dal 01.01.2022 - 31.12.2022, per cui non trova applicazione l'art. 1 comma 130 della Legge 30.12.2018 n. 145 (Legge di Bilancio) che ha modificato l'art. 1 comma 450 della L. 296/2006, trattandosi di un atto convenzionato di mera collaborazione con finalità sociali oltre che culturali;

RITENUTO:

- pertanto la possibilità di potere di affidare all'Associazione "Pro Loco", con sede in Borgo Ticino, via Vittorio Emanuele II n. 58, l'attività di gestione Biblioteca Comunale del Comune di Borgo Ticino, con decorrenza dal 01.01.2022 al 31.12.2022, stante l'urgenza, onde garantire la prosecuzione del servizio su indicato, alle condizioni di cui all'allegata convenzione (Allegato A), quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, frutto di intese, anche verbali, tra le parti;

PRESO ATTO:

- del parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.L.vo 267 del 18.08.2000 e s.m.i;

OSSERVATA:

- la competenza della Giunta Comunale ai sensi dell'art. 48 del D.L.vo 267 del 18.08.2000 e s.m.i.;

CON votazione unanime favorevole.

DELIBERA

- Di approvare, per i motivi espressi in narrativa, la collaborazione assunta dall'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino", con sede in Borgo Ticino, via Vittorio Emanuele II n. 58, riferita all'attività di ausilio nella gestione della Biblioteca Comunale del Comune di Borgo Ticino, per il periodo dal 01.01.2022 al 31.12.2022;
- Di approvare l'unito atto convenzionale, disciplinante il rapporto di collaborazione derivante tra il Comune di Borgo Ticino e l'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino", al fine di garantire al meglio lo svolgimento dell'attività concordata, come dall'unita convenzione allegata (Allegato A);
- Di prevedere, tra l'altro, la contribuzione all'Associazione "Pro Loco di Borgo Ticino" della somma di € 500,00= annuo, da corrispondere in un'unica rata entro il 28 febbraio dell'anno successivo previa rendicontazione, che trova imputazione alla codifica 5.2.1.104 cap. 71500 del Bilancio in sede di formazione esercizio 2023, in ragione dell'obbligazione che si renderà esigibile, nell'ambito della somma complessiva di € 500,00=;
- Di autorizzare fin d'ora il Responsabile dell'Area Amministrativa alla sottoscrizione della convenzione allegata nonché di tutti gli atti successivi e conseguenti che si rendessero necessari,

comprensivo dell'impegno di spesa derivante e conseguente alla corresponsione del contributo di cui sopra;

-Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del D.Lvo n. 267/2000 e s.m.i., onde procedere con tempestività ai successivi adempimenti.



- Estremi della Proposta

Proposta Nr.

2021 / 269

Ufficio Proponente: Ufficio Segreteria

Oggetto: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO BIBLIOTECARIO COMUNALE

- ASSOCIAZIONE PRO LOCO DI BORGO TICINO.

Parere Tecnico

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria)

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Sintesi parere: Parere Favorevole

Data 21/12/2021



Il Responsabile di Settore Dott. Regis Milano Michele

Parere Contabile –

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Sintesi parere: Parere Favorevole

Data 21/12/2021



Responsabile del Servizio Finanziario

_Gnemmi Sabina

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE		IL SEGRETARIO Ç	OMUNALE		
Marchese Geom. essandro	(S)	Regis Milano Dr.	. Michele		
Maules Heat	Province Co.	(" " " " " " " " " " " " " " " " " " "			
,					
REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art. 12	24 comma 1° D.Lgs. 18	.8.2000, n° 267)			
№ R.P.					
Certifico io sottoscritto Segretario Comu	ınale, su conforme dicl	hiarazione del Messo, ch	e copia de		
presente verbale viene pubblicata il gior	rno 18/01/2022 a	ll'Albo Pretorio ove rimar	rrà esposta		
per 15 giorni consecutivi.					
Addi 18/01/2022					
Addi 1.5/04/2022	(3) sa (a)	IL SEGRETARIO COMUI			
	(8(3) 28)	Regis Milano Dr. Mich	nele		
	ON NOVE	2			
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ (Art	126 comma 1° D Las 1	18.8.2000 n° 267)			
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ (Art. 126 comma 1° D.Lgs. 18.8.2000, n° 267) Si certifica che la suddetta deliberazione è divenuta esecutiva/eseguibile il .2-1.1-12.1-2-2-1					
☐ decorsi 10 giorni dalla data di inizio	n della nubblicazione	nor la docorronza dei te	rmini di avi		
		per la decorrenza der ter	imini di cui		
all'art. 134, comma 3, del D.Lvo 18/08/2	.000 n. 267;				
perché dichiarata immediatamente	eseguibile ai sensi	dell'art. 134, comma 4,	del D.Lvo		
18/08/2000 n. 267;					
Borgo Ticino, lì . 18/01/2022		2			
		IL SEGRETARIO COMU	JNALE		
	NO.	Regis Milano Dr. Mich	nele		
		1			